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Опис дисципліни У цей час трудове право в промислово розвинених країнах світу 

визнається однією з головних галузей. В сфері застосування праці, де 

створюються матеріальні й духовні блага, знаходиться зона 

переплетіння життєво важливих інтересів різних соціальних груп, 

інтересів державних, суспільних і особистих, приватних. Від методів 

правового регулювання праці багато в чому залежить суспільний спокій 

і відчуття обопільного порозуміння між суб'єктами трудових 

правовідносин. Це сфера, в якій задіяно найбільше число членів 

суспільства. А тому вона заслуговує на особливо пильну увагу держави. 

Об’єктом вивчення дисципліни є  правовідносини між суб’єктами 

трудового права які вступають у правовідносини та здійснюють свої 

суб’єктивні юридичні права і обов’язки.  

Передумови для 

вивчення 

дисципліни 

Вибіркова навчальна дисципліна «Трудове  право» базується на знаннях 

таких дисциплін як: «Правознавство», «Соціологія». 

https://scholar.google.com/citations?user=Q-5rzF0AAAAJ&hl=en


Мета вивчення 

дисципліни 

Метою викладання навчальної дисципліни «Трудове право» є надання 

студентам знань у сфері трудових правовідносин, що має розглядатися 

як умова становлення професійної культури досягнення всебічного 

глибокого розуміння студентам природи і суті трудових відносин. 

Формування у студентів системи науково-теоретичних та практичних 

знань, ознайомлення з основними положеннями чинного трудового 

законодавства України, формування уміння користуватися відповідними 

нормативними актами, розкриття змісту основних категорій та 

інститутів, вироблення уміння вирішувати конкретні практичні питання, 

пов’язані із застосуванням норм трудового права.  

Формат 

дисципліни 

Для денної форми навчання дисципліна викладається у традиційному 

форматі (лекційні, практичні заняття) із застосуванням мультимедійних 

засобів. За необхідності (індивідуальні графіки, дистанційне навчання) 

можуть використовуватись платформи Moodle, ZOOM.      Формат 

викладання дисципліни є змішаним: поєднання традиційних форм 

навчання з елементами дистанційного навчання.  

Для заочної форми навчання дисципліна викладається у форматі 

поєднання самостійної роботи студента та сесійних занять. Основний 

обсяг матеріалу студенти опрацьовують самостійно за наданими 

методичними рекомендаціями, підручниками та електронними 

ресурсами. Під час навчальних сесій проводяться установчі лекції, 

практичні та консультаційні заняття, де розглядаються ключові теми 

курсу та виконуються завдання прикладного характеру. Для підтримки 

навчального процесу активно застосовуються електронні освітні 

платформи (Moodle,  ZOOM тощо), що забезпечує можливість 

дистанційних консультацій, перевірки індивідуальних завдань. 

Компетентності 

відповідно до 

Стандарту вищої 

освіти зі 

спеціальності  

075 Маркетинг 

(D5 Маркетинг) 

ЗК1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні. 

ЗК4. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК5. Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і взятих 

обов’язків. 

ЗК7. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК11. Здатність працювати в команді. 

ЗК14. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

Очікувані 

результати 

навчання 

Р11. Демонструвати вміння застосовувати міждисциплінарний підхід та 

здійснювати маркетингові функції ринкового суб’єкта. 

Р15. Діяти соціально відповідально та громадсько свідомо на основі 

етичних принципів маркетингу, поваги до культурного різноманіття та 

цінностей громадянського суспільства з дотриманням прав і свобод 

особистості. 

Структура курсу Змістовий модуль 1. Загальні положення трудового права 

Тема 1.1. Трудове право як галузь у системі права України 

Тема 1.2. Джерела трудового права 

Тема 1.3. Поняття колективний договір 

Тема 1.4. Трудовий договір 

Тема 1.5. Підстави припинення трудового договору 

 

Змістовий модуль 2. Правове регулювання трудового права 



Тема 2.1. Принципи, мета та основні напрями державної політики у 

сфері зайнятості населення 

Тема 2.2. Види трудового договору 

Тема 2.3. Зміна умов трудового договору 

Тема 2.4. Припинення трудового договору 

 

Змістовий модуль 3. Істотні умови трудового договору 

Тема 3.1. Поняття робочого часу та його види 

Тема 3.2. Поняття, структура і функції заробітної плати 

Тема 3.3. Поняття трудової дисципліни та методи її забезпечення 

Тема 3.4. Поняття охорони праці та її правове забезпечення 

Тема 3.5. Поняття трудових спорів, їх види та причини виникнення 

Методи навчання Під час лекційного курсу застосовуються презентації у програмі 

Microsoft Office PowerPoint, дискусійне обговорення проблемних питань. 

Практичні заняття проводяться у вигляді семінарів-практикумів з 

виконанням ситуаційних та розрахункових завдань ‒ індивідуальних та в 

мінігрупах; ділових ігор, дискусій, психологічних тестів, 

соціометричного дослідження, побудови кар’єрограми. Для аналізу 

використовуються нормативно-правові акти, реальна звітність установ 

та організацій, зразки документів. 

Політика  

 

Політика щодо академічної доброчесності: очікується, що письмові 

роботи студентів будуть їх оригінальними дослідженнями чи 

міркуваннями. Виявлення ознак академічної недоброчесності в 

письмовій роботі студента (списування, відсутність посилань на 

використані джерела, фабрикація, фальсифікація, обман) є підставою 

для її незарахування викладачем. Положення про академічну 

доброчесність у Білоцерківському національному аграрному 

університеті розміщене на сайті університету 

https://btsau.edu.ua/sites/default/files/Faculties/osvita/normatyvne/polog_aka

d_dobr_bnau.pdf  

Політика щодо відвідування занять: очікується, що студенти 

відвідають усі лекції і практичні заняття курсу. Студенти мають 

інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. За 

об’єктивних причин навчання може відбуватись в он-лайн режимі. 

Політика щодо дедлайнів і перескладання: студенти мають 

дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт.  

Політика щодо виконання завдань: позитивно оцінюється 

відповідальність, старанність, креативність. 

Політика щодо оцінювання: засоби та критерії оцінювання прописані в 

робочій програмі дисципліни, розміщеній на платформі Е-навчання 

Білоцерківського НАУ (Moodle). 

https://btsau.edu.ua/sites/default/files/Faculties/osvita/normatyvne/polog_akad_dobr_bnau.pdf
https://btsau.edu.ua/sites/default/files/Faculties/osvita/normatyvne/polog_akad_dobr_bnau.pdf


Рекомендовані 

джерела 

інформації 

 

Основна література 

1. Конституція України : від 28 черв. 1996 р. // Відомості Верховної 

Ради України. – 1996. – № 30 , 23 лип. – Ст. 141.  
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5067-VI // Відомості Верховної Ради України. – 2012. – № 6. – Ст. 578.  

6. Про охорону праці : Закон України від 14 жовтня 1992 р. № 2694-

XII // Відомості Верховної Ради України. – 1992. – № 49. – Ст. 668.  

7. Про оплату праці : Закон України вiд 24 березня1995 р. № 108/95-
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1. Актуальні теоретичні та практичні проблеми відшкодування 

моральної шкоди потерпілим працівникам від нещасних випадків на 

виробництві або професійних захворювань : монографія / за наук. ред. О. 

М. Ярошенка. Харків : Юрайт, 2022. 272 с. 

2. Бабенко Е. В. Захист трудових прав працівників при припиненні 

трудових правовідносин (у тому числі при банкрутстві) : монографія. 

Харків : Панов. 2019. 400 с. 

3. Бонтлаб В. В. Проблеми теорії та практики нормативно-правового 

регулювання вирішення трудових спорів (конфліктів) : монографія. 

Київ : Вид-во «ПВГОІ «Видавництво «Людмила». 2019. 420 с. 

4. Бутинська Р. Я. Правовий статус учасників колективно-трудових 

правовідносин : монографія. Львів : Вид-во «Растр-7», 2020. 234 с. 

5.  Єгорова-Луценко Т. П. Загальнотеоретична характеристика правових 

основ забезпечення, реалізації та захисту трудових прав працівників 

сільського господарства в Україні : монографія. Київ : ПВГОІ 

«Видавництво Людмила». 2020. 384 с. 

6.  Кайда Н. Я. Концептуальні засади адаптації трудового законодавства 

України до законодавства ЄС : монографія. Київ : Центр учб. літ., 2020. 

404 с. 
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монографія. Київ : Центр учб. літ., 2020. 424 с. 
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системі джерел    трудового права України : монографія. Київ : ФОП 

Кандиба Т.П. 2021. 380 с. 
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Інформаційні ресурси 

1. Офіційний веб-портал Верховної Ради України 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws 

2. Веб-портал органів виконавчої влади України 

https://www.kmu.gov.ua 

3. Сайт Центру політико-правових реформ http://pravo.org.ua 

4. Офіційне інтернет-представництво Президента України 

http://www.president.gov.ua 

5. Єдиний державний реєстр судових рішень 

http://www.reyestr.court.gov.ua 

6. Сайт Національної бібліотеки України ім. В.І. Вернадського 

http://www.nbuv.gov.ua 

7. Сайт Національної парламентської бібліотеки України 

http://nplu.org 

8. Сайт Державної наково-технічної бібліотеки України 

http://www.gntb.gov.ua 

 


